

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Коронавирусная инфекция продолжает распространяться высокими темпами. За минувшие сутки общее число зараженных людей в мире превысило **18 млн.** При этом лишь за последние **3,5** суток количество инфицированных выросло на **1 млн.**, что свидетельствует о значительном ускорении распространения заболевания.

1. Статистика. Согласно данным *Worldometers*, по состоянию на утро **2** августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **18 млн. чел.**, скончались **688,6 тыс.**

Наиболее инфицированные страны: США - 4 млн. 764 тыс., Бразилия - 2 млн. 708,8 тыс. и Индия - 1 млн. 751,9 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 157 898 летальных исходов, Бразилии - 93 616, Мексике - 47 472, Великобритании - 46 193 и Индии - 37 403.

К утру **2** августа т.г. общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **11 326 234** чел. - **62,9 %** всех зараженных.

Страны СНГ. В России общее число инфицированных достигло **845 443**, выздоровели **646 524** пациентов, скончались - **14 058**.

В **Беларуси** за сутки выявлено **138** случаев, число зараженных - **67 946**, вылечились **62 686**, скончались **563** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **90 367**, выздоровели **60 825**, скончались **793**.

В **Кыргызстане** общее число зараженных достигло **36 299**, выздоровели - **26 419**, скончались - **1 397**.

В **Таджикистане** - число больных составляет - **7 451**, выздоровели **6 233**, скончались **60**.

В **Туркменистане**, по официальной информации, не зарегистрировано ни одного случая коронавируса.

2. Последние тенденции в мире.

ВОЗ продлила режим международной чрезвычайной ситуации в связи с пандемией на три месяца. Об этом сообщил в субботу комитет **ВОЗ** по ЧС по итогам совещания, состоявшегося **31** июля в Женеве.

Комитет рекомендовал **ВОЗ** «**продолжать координировать и мобилизовывать**» глобальные и региональные организации на борьбу с пандемией, оказывать поддержку странам в противодействии распространению COVID-19 и содействовать ускорению научных исследований для выяснения животного источника и потенциального природного резервуара коронавируса.

Глава **ВОЗ Т.Гебрейесус** отметил, что нынешняя пандемия - это кризис, «**который случается раз в столетие, ее последствия будут ощущаться на протяжении предстоящих десятилетий**». По его словам, в настоящее время многие вопросы удалось решить, но многие еще только предстоит. Согласно имеющимся у **ВОЗ** данным, большинство населения восприимчиво к этому вирусу, даже там, где были зафиксированы «суровые вспышки» болезни.

Во **Франции** сообщили об ухудшении ситуации с коронавирусом. Как отмечает *Interfax*, распространение коронавируса набирает обороты. В **Агентстве общественного здравоохранения** наблюдают появление новых кластеров распространения заболевания, что вызывает опасение. Накануне в Главном управлении здравоохранения **Франции** объявили, что

суточный прирост новых случаев коронавируса растет и уже несколько дней превышает **1 тыс.** Несмотря на ухудшение ситуации, премьер-министр **Жан Кастекс** ранее заявил, что французские власти не пойдут на повторное введение режима изоляции сразу по всей стране.

Введенные по всему миру ограничения в связи с пандемией коронавирусной инфекции (*социальная дистанция и масочный режим*) помогли значительно снизить уровень заболеваемости сезонным гриппом и другими инфекциями. По данным **Reuters**, в **Китае** отмечается меньшее количество сообщений о случаях **кори** (на **90%**), **эпидемического паротита** (на **70%**), **гепатита** (более чем на **20%**) и **гонореи** (примерно **62%**). Что касается гриппа, то если ранее в **КНР** им заболевали около **290 тыс.** чел. в месяц, теперь этот показатель упал более чем на **90%**, до **23 тыс.**

Низкий уровень заболеваемости гриппом также зафиксирован в **Канаде, Великобритании, Австралии** и **Южной Корее**. Вместе с тем, специалисты опасаются, что снижение числа пациентов с гриппом и другими инфекциями уже в следующем году может негативно сказаться на иммунитете людей по всему миру. В этом контексте специалист по инфекционным заболеваниям из Университета **Сиднея Б.Марэ** призывает страны мира держать ситуацию под контролем.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Испанские ученые разрабатывают спрей, который при распылении в области рта может остановить распространение коронавируса. Об этом сообщает **Высший совет по научным исследованиям страны** (csic.es). Отмечается, что молекулы спрея (на основе полисахаридов) эффективно сдерживают инфекцию, он может применяться и против других видов вируса. Лекарственная форма спрея на базе определенных молекул позволит создавать барьер, через который не смогут проникнуть частички вируса, теряя свое действие.

Подчеркивается, что если ученые подтвердят, что молекулы спрея эффективно задерживают инфекцию, то это будет противовирусным средством широкого спектра действия.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

В **Боливии** карантинные ограничения продлили до **31** августа. Как пишет местная газета **El Deber**, правительство страны также издало указ, облегчающий экспорт кислородных баллонов. Определять, каким образом будут действовать, и контролироваться карантинные меры в каждом департаменте, должны местные власти в координации с центральным правительством.

Как передает агентство **Reuters**, власти вьетнамского города **Дананг** проверят все население на коронавирус (**1,1 млн.** чел.). Число заразившихся на территории государства **1** августа увеличилось на **40**, при этом **26** новых случаев заражения были отмечены именно в этом **Дананге**. Из-за новой вспышки коронавирусной инфекции в крупных городах **Вьетнама** введен запрет на проведение всех массовых мероприятий, закрыты бары, ночные клубы и иные развлекательные заведения. Одновременно в общественных местах введено обязательное ношение медицинских масок и соблюдение социальной дистанции.

Россия с **15** августа возобновит авиасообщение со **Швейцарией**. По данным **ТАСС**, рейсы из Москвы в Женеву и обратно будут совершаться раз в неделю. При этом с **1** августа **Россия** стала постепенно восстанавливать международное авиасообщение, которое приостановили **27** марта из-за пандемии коронавируса. В список открытых стран пока входят три государства: **Турция, Великобритания** и **Танзания**. Для посещения **Турции** никаких дополнительных документов, в частности справок, не потребуется. Однако у приезжающих будут измерять температуру.

В британском **МИД** отмечали, что всем прилетающим из **России** пассажирам, вне зависимости от гражданства, придется соблюдать самоизоляцию в течение **14** дней.

Как сообщает немецкий портал **Tagesschau**, ввиду резко увеличивающегося числа зараженных,

власти **Гонконга** открыли полевой госпиталь на **500** койко-мест для пациентов с **COVID-19**. Как отмечается, временная клиника будет обслуживать пациентов в возрасте от **18** до **60** лет. Цель - изолировать людей, зараженных коронавирусом, и соответствующим образом их лечить. Новоприбывшие пациенты пройдут рентгеновское обследование и сдадут анализ крови, ПЦР-тест. Пациенты, состояние которых будет оцениваться как тяжелое, будут переведены в профильные больницы.